
連番 正答例 類型 正誤 解答類型

1 ◎ １

2 × ２

3 × ３

4 × ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 × １

2 × ２

3 ◎ ３

4 × ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 ◎ 正しく書くことができているもの

次の条件を満たしているものを、類型１
とする。

①番号と国名が書かれている。
②番号と国名が一致している。
③番号と国名が示す国が内陸国である。

2 ○ 番号のみ正しく示されているもの

3 ○ 国名のみ正しく示されているもの

　

　

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 × １

2 ◎ ２

3 × ３

4 × ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 × １

2 × ２
3 × ３
4 ◎ ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 ◎ 正しく書くことができているもの

2 ○ 余計な語句を含むもの、表記に誤りのあるもの

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 ◎ 正しく書くことができているもの

2 ○ 余計な語句を含むもの、表記に誤りのあるもの

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 ◎
正しく書くことができているもの
　「少子高齢化」も許容

2 ○ 余計な語句を含むもの、表記に誤りのあるもの

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

■【社会】：採点基準と類型番号
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少子高齢

例）
番号　６　国名　スイス
番号　８　国名　オーストリア
番号　９　国名　ベラルーシ
番号　１１　国名　ニジェール
番号　１４　国名　ネパール
番号　１５　国名　ブータン
番号　１７　国名　モンゴル
番号　２８　国名　パラグアイ

（※　「連邦」や「共和国」，「王国」等は省
略してよいものとする。）

高い

過疎

問題番号

7 ４ (1) ②

３ (2)

３ (1)

採点の原則
１）８－(1)番以外の語句記述を求める問題については，誤字・脱字は誤答とする。漢字指定でない問題は，歴史用語や固有名詞であっても，平仮名の記
述を許容する。
２）８－(1)番については，誤字・脱字があったり「てにをは」の不備があったりしても，意図する内容が正しければ許容する。歴史用語や固有名詞であって
も，
　平仮名の記述は許容する。
３）文又は文章記述を求める問題については，誤字・脱字があったり「てにをは」の不備があったりしても，意図する内容が正しければ許容する。歴史用語
や
　固有名詞であっても，平仮名の記述は許容する。
４）答案が解答欄からはみ出して記述されている場合でも，該当する欄の答案であることが識別できれば許容する。



連番 正答例 類型 正誤 解答類型問題番号

1 ◎ 正しく書くことができているもの

次の①②について書かれているものを類
型１とする。
①ＩＣが輸送にあまり費用がかからない
こと
②空港などの交通の便がいいところに立
地していること

2 ○
余計な語句を含むもの、説明が不足しているも
の

ややあいまい、もしくは厳密な正確さを
欠くもの

3 ○ ①②のいずれか一方について触れているもの

4 ○
①②について触れておらず、鉄鋼工場の立地の
特徴のみを書いているもの。

9 × その他の解答（誤答）

0 － 無解答

1 × １

2 ◎ ２

3 × ３

4 × ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 × １

2 × ２

3 ◎ ３

4 × ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 × １

2 ◎ ２

3 × ３

4 × ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 × １

2 × ２

3 × ３

4 ◎ ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 × １

2 ◎ ２

3 × ３

4 × ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 ◎ 正しく書くことができているもの

幕府の支配体制を安定させるため
幕府政治の安定のため
大名に力をもたせないため
大名の反乱をふせぐため

2 ○
余計な語句を含むもの、説明が不足しているも
の

9 × その他の解答（誤答）

0 － 無解答

1 × １

2 × ２

3 ◎ ３

4 × ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 ◎ 正しく書くことができているもの
「特産物の運搬」という点に触れていれ
ば類型１とする。

2 ○
余計な語句を含むもの、説明が不足しているも
の

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 ◎ 正しく書くことができているもの

2 ○ 余計な語句を含むもの、表記に誤りのあるもの

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答
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鉄鋼は、原材料や製品の輸送費用がか
かるため臨海部に立地しているが、ICは
価格の割りに小さくて軽いので、輸送にあ
まり費用がかからない。そのため、空港や
高速道路など交通の便がいいところに工
場が進出した。

５

A

2
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(2) 3

７ (1)

６ (1)

６

７ (2)

７ (1) B

産業の発達とともに全国各地で特産物が
作られ、それらを運搬する交通網が発達
した。

８ (2)

大名を厳しく統制するため

3

８ (1)

８ (3)

天保（の改革）９ (1)

2

4



連番 正答例 類型 正誤 解答類型問題番号

1 × １

2 × ２

3 ◎ ３

4 × ４

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

1 × １

2 ◎ ２

3 × ３

4 × ４

9 × その他の解答（誤答）

0 － 無解答

1 × １

2 × ２

3 × ３

4 ◎ ４

9 × その他の解答（誤答）

0 － 無解答

1 ◎ 正しく書くことができているもの

「財政の安定」という点に触れていれば
類型１とする。
また、従来の問題点について指摘できて
いてもよい。
・収穫高に左右されなくするため。

2 ○
余計な語句を含むもの、説明が不足しているも
の

9 × 上記以外の解答

0 － 無解答

20

21

22 １０ (3)

１０ (2)

１０

19

(1)

９ (2) 3

4

財政（収入・税収）を安定させるため

2


